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Examen n°1 en RDM

Exercice 1 :
La poutre est considérée en équilibre et encastrée en
A ; elle est chargee dans son plan de symétrie par Ra _ y WM
une charge répartie g sur AB, un moment concentré Ma 4 G=10kN/m 10 kN ? X
en C et une force concentrée en D comme montre la 40 KN*m
figure 1. -
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1- Déterminer les réactions en A. // B ﬂ D
2-Donner les expressions des éléments du torseur de <T><T><T>

cohésion T et M, dans chaque tranche.
Figure 1

Réponses :
1- Les réactionsen A (3 pts)
YE=0=(0y):R,—10x4—10=0=>R, =50KN (1)
YM/,=0=>M,—10x4x2-10x12=0=>M, = 160KN xm (2)

2- Lesexpressions T(KN) et Mz(KN*m).

Tranchel: 0<x<4 (0.5 (4 pts)
Ra
—T, —10x+50=0=T, = —10x + 50  (1.5) va 1 M1
M/ 3 _ X _ - \
YM/r1 =02 M, — Ryx + 10x S+ M =0 N
Al
= M; = —5x2 + 50x — 150 (2) ] lTl
X
Tranche2: 4<x<8 (05) (3.5 pts)
—T,—40+50=0=T, = 10KN (1) .
A
— N A
Y M/py=0=160 - 50x +40(x — 2) + M, = 0 Ma

/I\/Iz
]
= M, =10x — 80 (2) \v v VYV >




Tranche3: 8<x <12 (0.5)

(3.5 pts) Ra
A
—T3-40+50=0 =T, =10kN (1) Ma =10 kN/m M3
40 kN*m
Y M/ o3 =0=160 — 50x + 40(x — 2) + 40 + M; = A>v yVy -
B
0= Mz = 10x — 120 (2) s 9 |,
Exercice 2 : X
. A
Figure 1

Soit la barre en acier, schématisé par la figure 2,
encastrée a son extrémité supérieure et tendue par une force Q en B et une  800mm
force P en C. Sachant que Q=15 kN, P=20 kN et E = 200 GPa.

1- déterminer les efforts Ni et ALi dans chaque tranche.

700mm 10*10 mm 2
) C
Les réponses :
P
1-a-L’effort normale N1 et AL; dans CB: Figure 2
L’expression de N1 (0.75 pt) La valeur numérique de N1 (0.25 pt)
N, —20=0 N; = 20KN
L’expression de AL (1 pt) La valeur numérigue de AL:(mm) (1 pt)
700
700
I L 210*
1= f Es, "= | 2105.100™ AL, = 0.7 mm
0 0
1-b-L’effort normale N> et AL, dans BA:
L’expression de N> (0.75 pt) La valeur numérique de N> (0.25 pt)
N, —20+15=0 N, =5KN
L’expression de AL» (1 pt) La valeur numérique de ALo(mm) (1 pt)
1500
1500
AL j N, 4 5.103 J
2 = —dax = X
) ES, 2.105.3.14 . (30)2 AL, = 0.007 mm
700




